

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರ

ಕರ್ನಾಟಕ ನಾವೀನ್ಯತಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡನೆ | ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಅಧಿಕಾರ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ನೀಡಲು ಕಾಯ್ದೆ

ಉದ್ಯಮತೀಲತೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಮಸೂದೆ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಬೆಂಗಳೂರು
ನಾವೀನ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮತೀಲತೆಯನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ 'ಕರ್ನಾಟಕ ನಾವೀನ್ಯತಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ' ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಸಂಬಂಧ 'ಕರ್ನಾಟಕ ನಾವೀನ್ಯತಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ವಿಧೇಯಕ'ವನ್ನು ಮಂಗಳವಾರ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಐಟಿ ಬಿಟಿ ಸಚಿವ ಡಾ.ಸಿ.ಎನ್.ಅಶ್ವತ್ಥನಾರಾಯಣ ಅವರ ಅನುಮೋದನೆಯಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸಂಸದೀಯ ಸಚಿವ ಜಿ.ಸಿ.ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ ಈ ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದರು.



ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾವೀನ್ಯತಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಘೋಷಣೆ ಮೂಲಕ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾವೀನ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮತೀಲತೆಯನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ಉತ್ತೇಜಿಸುವಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ಎಂಬುದನ್ನು ಜಗತ್ತಿಗೆ ಸಾರಲಾಗಿತ್ತು. ಅದರಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾವೀನ್ಯತಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಮಂಡಿಸಿದೆ. ಈ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿರಲಿದ್ದು, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ ಐಟಿ ಬಿಟಿ ಸಚಿವರು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ, ಹಾಗೂ ಇಲಾಖೆಯ ಅಪರ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು ಸದಸ್ಯರು, ಇಲಾಖೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ವಿಧೇಯಕದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅನುವಾದಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಬೇಕಿಲ್ಲ

ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆದೇಶ, ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಭಾಷಾಂತರಿಸುವ ಮುನ್ನ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯುವ ಬದಲು ಭಾಷಾಂತರ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ದೂಷಿಸಲಾಗಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜಭಾಷಾ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020ನ್ನು ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿನಿಯಮಗಳು, ರಾಜ್ಯಪತಿಗಳಿಂದ ಬಂದ ಯಾವುದೇ ಅಧ್ಯಾಧೇಶ ಸೇರಿದಂತೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಭಾಷಾಂತರಿಸಲು ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯ ಬೇಕಾಗುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಸರಳಗೊಳಿಸಿ ಇನ್ನೊಂದು ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಬದಲು ನೇರ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಭಾಷಾಂತರವನ್ನು ಧ್ವಜೀಕರಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡಲು ಈ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ವಿಧೇಯಕದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಧಿಕಾರ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ:
ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಯಾವುದೇ ದೂರು ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಅಸಮರ್ಥರೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಬಂದಾಗ ಅವರ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ನೀಡಲು ಕಾಯ್ದೆ

ಕ್ರಂಗನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತಿದ್ದುಪಡಿಸಲಾಗಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020ಅನ್ನು ಕೂಡ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಲಿಖಿತವಾಗಿ ದಾಖಲಿಸ ಬೇಕಾದ ಪ್ರಕರಣ

ಅಥವಾ ದೂರುಗಳನ್ನು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಅಸಮರ್ಥರಾಗಿದ್ದಾಗ ಅ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ಒಪ್ಪಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯುವ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಪ್ರೇರಣೆ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಯಾವುದೇ ದೂರು ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಆದೇಶವಂತೆಯೇ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಹಾಗೂ ಸಿಂಧುವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧೇಯಕದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕೆಟಿಟಿಪಿ ಕಾಯ್ದೆಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ:
ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು 1999ರಡಿ ಇ-ಪೀಠವನ್ನು ಧ್ವಜೀಕರಿಸಿ ನೇರವಾಗಿ ಗುತ್ತಿಗೆ ನೀಡುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಮೌಲ್ಯದ ಮಿತಿಯನ್ನು 10 ಲಕ್ಷ ರೂ. ನಿಂದ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಗಳಿಗೆ ಕಡಿಗೊಳಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಪಾರದರ್ಶಕತೆ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಛೇದನಾ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು.